Exercice :

Un condensateur de capacité C = 100uF est chargé a l'aide d'un
générateur de fe.m Eq .Quand la charge du condensateur est —YYY_
maximale, on lisole du générateur et on relie ses bones AetB a L

celle d’'une bobine d'inductance L et de résistance négligeable.
A l'aide d’'un oscilloscope on visualise la tension Upg aux bornes du Y
condensateur. On obtient l'oscillogramme de la figure suivante.

- Sensibilité verticale est 2V/div
- Sensibilité horizontaleest 0,8 ms/div.

1) a-Etablir 'équation différentielle qui régit la tension uag aux bornes du condensateur.
b- Justifier alors l'allure de l'oscillogramme.
c-Expliquer pourquoiles oscillations d’un tel circuit sont dites libres non amorties.
d- Déterminer la période propre Ty et la valeur maximale de la tension Uag puis
écrire I'expression de uag (t).
2) Etablir les expressions en fonction du temps :
a- Dela charge q du condensateur.
b- De l'intensité i du courant qui circule dans le circuit.
c- Représenter surle méme systeme d’axe q(t) et i(t).
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3) Ondonne la courbe représentative de g2 = f(i?).(figure ci-dessous)

a- Montrer, en utilisant les expressions temporelles de q(t) et de i(t) la relation :
g?=A (Im2 - i2 ) javec Im : lntensité maximale de i(t) et A : une constante que 'on
demande d’exprimer en fonctionde L et C.

b- Vérifier que cette relation est en accord

avec|allure de la courbe g7 = f(?). PR

c- Retrouverles valeurs de :

-La charge maximale Q.
-L'intensité maximale Iy, In
-La pulsation propre W,
d- Déduire de la courbe précédente que
I'énergie totale de l'oscillateur se conserve : _ .
puis calculer sa valeur. |l 1L6
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